

温暖郑州 身边感动

把迷路老太送回家

本报记者 刘玉娟 通讯员 李四信 文/图



昨日,寒冷的郑州发生了一件感人故事:一位八旬老太,因与家人生点小气,凌晨4点离家出走,结果迷路了。最终,在巡防、民警的帮助下,老人安全回了家。

区巡防室,并赶紧打开空调,给老太太倒了一杯热水。接着过来的社区工作人员说,不是自己辖区的居民。由于老太太穿的衣服不多,工作人员赶紧找来一件棉衣给老太太穿上。

原来老太太今年已81岁高龄,家住管城区五里堡社区,有一儿一女,老伴离世,目前在女儿家居住。头天,老人与女儿因家庭琐事生点气,今天凌晨4点多,她趁女儿和女婿去值夜班,就从女儿家出来,本想回到自己家中却迷路了,走了几个小时竟然走到了金水区经四路与纬四路交叉口的家属院里,身无分文的她又累又饿。

听到老人的讲述,巡防队员赶紧到附近给老太太买来热包子和热豆浆,老太太仍不愿说出家人的电话。无奈巡防队员只好报警求助金水警方帮忙。上午8点40分,金水路派出所治安二中队两位民警赶到现场。面对民警的询问,心存怨气的老太太依然不愿说出家人的电话。

上午9点10分,巡防队员将老太太背下二楼,坐上了警车,10点左右老人到了家。



坚决打赢大气污染防治攻坚战 推进城市精细化管理

“四到位”打好污染防治攻坚战

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 陈秋影)连日来,二七区樱桃沟景区管委会在大气污染防治攻坚战中,以“四抓四到位”为切入点,多措并举,扎实推进大气污染防治工作。

抓组织领导,部署到位。管委会建立了网格体系,以景区管委、村(社区)、村组(小区)、村民为单位,将景区管委会划分95个管理网格,网格工作人员共计1185人,各网格人员分工负责,进行告知劝阻、反馈上报、配合处理、跟踪落实、督察检查等工作,筑牢大气污染防治攻坚战网。

抓重点盯防,治理到位。樱桃沟景区辖区沟壑纵横,地貌独特,为防止乱倒渣土,管委会加强对渣土车的巡查力度,并在重点区域拉起防护墙,阻断偷倒路径。截至目前,共开展专项巡查40余次,查扣渣土车100余辆,有效遏制了渣土乱倒现象。

抓制度落实,责任到位。管委会开通了环保热线电话,每个社区设置环保投诉箱,24小时接受群众投诉,对群众举报的环境保护问题,第一时间赶往现场核实、处理。督导组对督办件整改进度进行明察暗访,对重视程度不够、措施不落实、交办事项未限期办结的,交由纪检办进行约谈,严肃追究责任。目前共督查问责环保工作落实不力15人。

抓红色预警,响应到位。在重污染天气红色预警期间,景区管委会按照市、区重污染天气红色预警管控措施,开展“零点夜查”行动,对管控措施落实情况巡查,重点督查锅炉散煤使用、渣土倾倒、露天烧烤、荒沟燃烧等行为,发现有违规的企业(作坊)、车辆和人员,从重追究责任,对管控期间巡查不到位或处置不力的部门或社区严肃处理。

“磨人精”治污记

本报记者 党贺喜 通讯员 杜煜飞

淅沥沥的小雨并没有洗刷掉大气污染的雾霾。

昨天,已经是晚上12点钟,大石桥攻坚小分队的队员们,还辛苦在路上,目标——沙口村工地。

虽然工地早已停工,但执法人员李洋还是不甘心,扒着铁门看着。这支小分队的任务进行夜间大气污染防治排查工作,确保无施工污染,无油烟污染。

其实,李洋是一个乐天派。在大家眼里,是帅气的80后小

胖子。由于他的执着,被“对手”封了个“磨人精”绰号——辖区一家羊肉汤店老板愣是被他“磨”得没脾气。

这家羊肉汤店一直用的是燃煤,李洋每次去就是这句台词:李老板,有没有使用燃煤啊?有没有使用油烟净化器啊?一天能去个十趟八趟,最后老板无奈地说:“李队啊,我真是服了你了!一天几趟,我的店再也不用煤了,放心吧。”李洋憨厚地笑笑:“我只是怕你忘了!”

创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活

微心愿温暖孤寡老人

本报记者 王思俊 通讯员 段建伟

时近寒冬,管城区南关办事处党员志愿者来到帮扶孤寡老人家中,点对点进行慰问帮扶活动,圆了老人的微心愿。

为切实增强党组织的凝聚力,南关办事处针对部分杂居小区、新建楼宇等存在“党建盲区”、基层党组织服务无法有效覆盖的问题,以地缘相近、业缘相同、趣缘相似为主题,建立楼栋党小组、阳光普法队、社区艺术团、党员工作室、党员互助站等各种形式的“微组织”,为党员发挥作用搭建平台。目前辖区已经建立了40多个“微组织”,形成了一张覆盖辖区40多家单位、500余名党员的网络。社区设立“爱心中转站”,设置“心愿箱”,制作“心愿卡”,征集“微心愿”,切实帮助辖区留守儿童、贫困学生、低保对象、空巢老人、残障人士等群体,解决生活、工作、学习中遇到的困难和问题。同时,居民通过微信、微博、QQ等方式,向基层党组织和“微组织”反映,分门别类进行整理,在“心愿墙”、QQ群、结对机关单位等定期发布,先后为居民群众办理实事150多件,帮扶困难群众500多人次,为150多位困难党员和孤寡老人实现微心愿600多项。



近日,二七区人和路街道工作人员深入建筑工地,走访了解农民工工资支付情况,确保不发生拖欠农民工工资现象。 本报记者 刘伟平 摄

惠济区新建两座自助图书馆

本报讯(记者 秦月琳 通讯员 毛亚珍)最近,惠济区图书馆给辖区居民送上了一份年终大礼:两座新建的城市街区24小时自助图书馆投入使用。

城市街区24小时自助图书馆系统是一种新型的图书借阅服务

系统,具备自助借书、自助还书、申办新证、查询服务等多项功能。惠济区新建的两座城市街区24小时自助图书馆分别位于刘寨街道办事处东风路同乐社区广场和开元路惠济区人民医院北门。惠济区文化旅游局图书馆工作人员介

绍,24小时自助图书馆放置图书420册,全部都是2016年畅销图书,惠济区市民只要持二代身份证和100元押金,即可现场办理借书证并借阅图书。

目前,惠济区已建成自助图书馆4座。



郑州日报 讲文明树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

